

老人小孩外出走失 警方帮助找回家人 警民合力上演温情一幕

本报讯(记者苏振华 通讯员郭伟文)3月3日下午,一位80多岁的澳门籍男性在拱北口岸迷路,经热心市民、拱北相关部门援助,老人被亲人顺利接回。同日,口岸附近还发生一起男童走失案,多部门联动将其找回。一日连发两宗案件,拱北警方提醒民众,口岸地区人员密集,市民须照看好老人和儿童。

八旬澳门老伯迷路

3月3日下午约5时,在拱北口岸广场执勤的拱北巡警大队特勤中队民警接到热心市民反映:一位80多岁行动迟缓的老伯欲经口岸出境,需要警方帮助。民警看见老伯拄着防滑拐杖,背着一个斜背包,马上将其接到值班室。经初步了解,老伯身上没有任何证件,也没有手机,只有几张澳门币。此外,老人记忆力不好,比如亲人、联系方式、什么时候过境来珠海都无法表达清楚。民警通过零碎信息查找线索,暂无所获,老伯的身份一时成谜。

此时,民警仔细翻查老伯的随身物品和口袋,尝试查找字条或其它有价值信息,最终在不显眼的地方发现一张写有“黄某”的小纸片。再通过老伯的口音、书写的繁体字、身上的澳门币,和出关到澳门的强烈意愿,民警分析老伯很可能是澳门居民。于是联系拱北口岸边检部门协助核实“黄某”过境信息。经多方联系、协调,边检部门传来好消息,确定老伯正是当天11时入关的84岁澳门居民黄某,并由边检部门协调澳门



制图 张一凡

警方通知家属接人。

19时许,老伯亲属赶到拱北巡警大队,一家人团聚。据老伯家属介绍,当天早上10时许,他和老伴一起从澳门入境珠海喝茶买菜,后来两人走散,老伴在拱北寻找未果后,就携带老伯的证件回了澳门。家人随后发动珠海亲戚继续寻找,没多久就接到珠海警方找到老人的消息。

4岁男童市场走失

据拱北警方介绍,就在澳门老人走失的当天下午,拱北口岸附近还发生了一起男童走失案件。下午4时许,接群众报警,一名4岁穿蓝色衣服的小男孩在

口岸市场走失。拱北口岸派出所值班民警立即通过对讲机向周边警力和综管队员通报,要求向市场方向合拢搜寻。警方及口岸综管队员立即赶到,守着市场各出入口,拿照片逐一对照进出的小孩;男童家属及另一组民警则在市场内进行拉网式查找。查看录像的民警发现,小男孩曾一个人往市场外走。

20分钟后,搜寻人员在拱北汽车客运站找到了小男孩。原来,小男孩活泼好动,一度脱离家人视野,离开了警方和综管队员的“包围圈”,幸好被外围队员发现。最终,家人在派出所将男孩领回。

防走失最好带张联系卡

拱北警方提醒民众,拱北口岸地区人流密集,市民应照看好老人、儿童等易走失人员。首先,应多提醒和教育老人儿童,和家人走散后应及时向警察求助。发现老人、儿童走失,应立即报警。其次,对于活泼好动的儿童或记忆力差的老人,可以视情况佩戴防走失手环、电话手表(带定位功能)等设备,以便辅助定位。最后,建议家人平时陪同外出时,不要让老人、小孩单独携带大量现金,贴身口袋可装有姓名和家属联系电话的纸条、身份牌或联系卡。

汽修店员工冲黄灯
发生撞车事故

被判负 全部责任

本报讯(记者何锐坡 通讯员杨小江)3月2日,一名刚刚考上驾照的汽修店员工在驾驶客户车辆外出时试图冲黄灯,但前方车辆却选择了停车让行,结果连撞两车,被判负事故全部责任。

林女士驾驶一辆白色大众POLO小车沿健民路行驶,准备去吉大上班。行驶到十二小路段时,看到前方已亮起了黄灯,于是停车。可车子刚停稳,林女士就听到车后传来一声巨响,紧接着被推着走了好几米才停下来。林女士吓得连忙熄火,跑下车查看情况。后面不是一台小车撞自己,而是三车连撞。最后面的银色比亚迪小车撞上中间的银色大众小车,银色小车受冲击再撞上林女士的大众POLO小车。

香洲交警接报警后迅速赶到现场,发现后两车破相严重,只有POLO小车损失最轻。原来,当时林女士准备通过红绿灯路口时看到黄灯闪烁,加上小学生集体过马路,便提前减速,停车等候。后面的银色大众司机农先生赶时间去办事,本想趁着黄灯通过,但见到POLO小车刹车,他也连忙跟着刹车。但最后的比亚迪小车司机却继续加速往前冲,只可惜没冲过路口,而是把前两车给撞了。

据了解,比亚迪司机张某今年18岁,刚考取驾照,是个新手司机。张某说,自己是某汽车修理店的员工,因为赶时间去取货,随手开了客户送去保养的车匆匆上路。看到路口黄灯闪烁,张某以为前面的车都会冲过去,自己也打算跟过去,没想到前面的车停住了,一个没刹住,比亚迪小车就这样撞了上去。由于张某驾驶时未确保安全行驶,负事故全部责任,需赔偿三辆小车的维修费用。

女司机穿高跟鞋开车被查

交警提醒:爱穿高跟鞋又爱驾车的女士应留好备用鞋

本报讯(记者何锐坡 通讯员杨小江)3月2日,一位女司机穿高跟鞋被交警例行查车时发现。警方提醒,穿高跟鞋驾车系妨碍安全行车的行为,喜欢高跟鞋又爱驾车的女司机最好在车内有备用鞋。

3月2日,斗门交警在中兴路交江湾一路路口设卡查车时。对一辆红色奔驰小车例行检查。执勤交警要求司机提供驾驶证、行驶证,然而女司机左翻翻,右找找,一脸尴尬地表示,刚才出门太急,证件全部落在家里。

执勤交警把这位女司机请下车,准备通过系统核查详细信息。没想到,她刚把脚伸出车外,立刻引起交警的注意。女司机穿着一双高跟鞋,鞋跟又细又高。执勤交警立即要求女司机把鞋子换成平底的,而且还做了一番安全教育。

警方表示,高跟鞋与刹车油门接触面积小,容易出现开车踏空等危险情况,还可能以妨碍安全行车进行处罚,要罚100元、扣2分。

